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Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE 

Méthodologie 

Sondage Opinea effectué pour Contrepoints. 

 

Les questionnaires ont été administrés via Internet du 27 août au 02 septembre 2013. 

 

L’Echantillon : 

1009 individus 

Représentatifs de la population nationale des individus âgés de 18 à 64 ans.  

Afin de garantir cette représentativité, nous avons établi des quotas selon le profil issu des 

statistiques INSEE  : Sexe / Age / Régions UDA 5. 

 

Tout le processus de la programmation et de l’administration du questionnaire à la restitution des 

données est centralisé au sein de l’équipe Opinea à Paris.  

 



FlashFacts – Septembre 2013 

Opinion des français sur les systèmes de retraite 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Confiance dans le système actuel de retraites 

1/ Avez-vous confiance dans le système actuel de retraite par répartition (les générations actives payant pour 

les personnes à la retraite) ? 

  Effectif N % colonne 

Tout à fait confiance 59 6% 

Plutôt confiance 309 31% 

ST Positif 369 37% 

Plutôt pas confiance 334 33% 

Pas du tout confiance 247 24% 

ST Négatif 581 58% 

Sans opinion 59 6% 

Total 1009 100% 

http://www.contrepoints.org/wp-content/uploads/2013/09/retraite-confiance-dans-le-syst%C3%A8me-de-r%C3%A9partition.jpg?16fe88
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Confiance dans le système actuel de retraites 

1/ Avez-vous confiance dans le système actuel de retraite par répartition (les générations actives payant pour 

les personnes à la retraite) ? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Tout à fait confiance 7 5% 12 6% 20 6% 8 4% 10 5% 20 10% 39 6% 

Plutôt confiance 40 27% 47 23% 87 25% 69 30% 66 30% 87 42% 222 34% 

ST Positif 48 33% 60 29% 107 31% 77 34% 77 34% 108 52% 261 40% 

Plutôt pas confiance 53 36% 74 36% 127 36% 71 31% 81 36% 55 27% 207 31% 

Pas du tout confiance 32 22% 54 26% 86 25% 66 29% 57 25% 38 18% 161 24% 

ST Négatif 85 58% 128 63% 213 61% 137 60% 138 62% 93 45% 368 56% 

Sans opinion 14 10% 16 8% 30 9% 14 6% 9 4% 5 3% 29 4% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Tout à fait confiance 5 4% 19 10% 29 6% 30 5% 18 18% 

Plutôt confiance 59 42% 78 40% 149 29% 156 27% 40 40% 

ST Positif 64 45% 97 50% 179 34% 187 32% 59 58% 

Plutôt pas confiance 43 30% 56 29% 173 33% 195 34% 32 31% 

Pas du tout confiance 29 20% 36 18% 140 27% 158 27% 10 10% 

ST Négatif 72 51% 92 47% 313 60% 353 61% 42 41% 

Sans opinion 6 4% 6 3% 31 6% 35 6% 1 1% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Fusion des régimes de retraite 

2/ Il coexiste actuellement de nombreux systèmes de retraite par répartition.  

Êtes-vous favorable à leur fusion en un système unique et à une égalité de traitement de tous les cotisants 

(privé / fonctionnaires / régimes spéciaux…) ? 

Effectif N % colonne 

Très favorable 319 32% 

Plutôt favorable 349 35% 

ST Positif 668 66% 

Plutôt pas favorable 142 14% 

Pas du tout favorable 97 10% 

ST Négatif 239 24% 

Sans opinion 102 10% 

Total 1009 100% 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Fusion des régimes de retraite 

2/ Il coexiste actuellement de nombreux systèmes de retraite par répartition.  

Êtes-vous favorable à leur fusion en un système unique et à une égalité de traitement de tous les cotisants 

(privé / fonctionnaires / régimes spéciaux…) ? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 33 22% 44 22% 77 22% 78 34% 80 36% 84 41% 241 37% 

Plutôt favorable 44 30% 78 38% 123 35% 79 35% 76 34% 72 35% 227 34% 

ST Positif 77 53% 123 60% 200 57% 156 69% 155 69% 157 76% 468 71% 

Plutôt pas favorable 37 25% 30 15% 67 19% 28 12% 23 10% 24 12% 75 11% 

Pas du tout favorable 15 10% 20 10% 35 10% 19 8% 24 11% 19 9% 62 9% 

ST Négatif 52 36% 50 25% 102 29% 48 21% 46 21% 43 21% 137 21% 

Sans opinion 17 12% 31 15% 49 14% 24 11% 23 10% 6 3% 53 8% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 20 14% 32 17% 191 37% 211 37% 42 41% 

Plutôt favorable 49 35% 64 33% 188 36% 203 35% 28 27% 

ST Positif 69 49% 96 49% 379 73% 414 72% 70 68% 

Plutôt pas favorable 30 21% 40 21% 57 11% 62 11% 15 14% 

Pas du tout favorable 31 22% 45 23% 34 6% 40 7% 14 14% 

ST Négatif 61 43% 85 44% 91 17% 102 18% 29 28% 

Sans opinion 11 8% 14 7% 53 10% 59 10% 3 3% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Introduction d’une dose de capitalisation 

3/ Êtes-vous favorable à l’introduction d’une dose de retraite par capitalisation (les générations actives 

investissant pour leur propre retraite en achetant des actifs de leur choix parmi les obligations, les actions, ou 

l’immobilier ou par exemple) ? 

Effectif N % colonne 

Très favorable 107 11% 

Plutôt favorable 370 37% 

ST Positif 477 47% 

Plutôt pas favorable 214 21% 

Pas du tout favorable 179 18% 

ST Négatif 393 39% 

Sans opinion 139 14% 

Total 1009 100% 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Introduction d’une dose de capitalisation 

3/ Êtes-vous favorable à l’introduction d’une dose de retraite par capitalisation (les générations actives 

investissant pour leur propre retraite en achetant des actifs de leur choix parmi les obligations, les actions, ou 

l’immobilier ou par exemple) ? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 25 17% 18 9% 43 12% 30 13% 13 6% 21 10% 64 10% 

Plutôt favorable 58 40% 76 37% 134 38% 78 34% 79 35% 79 38% 236 36% 

ST Positif 83 57% 94 46% 177 51% 108 47% 93 41% 99 48% 300 46% 

Plutôt pas favorable 26 18% 43 21% 69 20% 43 19% 54 24% 48 24% 145 22% 

Pas du tout favorable 20 13% 27 13% 47 13% 42 18% 47 21% 42 21% 132 20% 

ST Négatif 45 31% 71 35% 116 33% 85 37% 101 45% 91 44% 277 42% 

Sans opinion 18 12% 39 19% 58 16% 35 15% 30 13% 16 8% 81 12% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 10 7% 11 6% 68 13% 76 13% 8 8% 

Plutôt favorable 50 35% 66 34% 190 36% 216 37% 38 37% 

ST Positif 60 43% 77 39% 258 49% 292 51% 45 45% 

Plutôt pas favorable 27 19% 39 20% 118 23% 124 21% 22 22% 

Pas du tout favorable 34 24% 56 29% 82 16% 84 15% 26 25% 

ST Négatif 61 44% 95 48% 200 38% 208 36% 48 47% 

Sans opinion 19 14% 23 12% 65 12% 76 13% 9 8% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Préférence entre répartition et capitalisation 

4/ Si vous deviez choisir entre la retraite par répartition (les générations actives payant pour les personnes à la 

retraite) et la retraite par capitalisation (avec les générations actives investissant pour leur propre retraite), 

laquelle aurait votre préférence ? 

Effectif N % colonne 

Répartition 458 45% 

Capitalisation 299 30% 

Sans opinion 253 25% 

Total 1009 100% 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Préférence entre répartition et capitalisation 

4/ Si vous deviez choisir entre la retraite par répartition (les générations actives payant pour les personnes à la 

retraite) et la retraite par capitalisation (avec les générations actives investissant pour leur propre retraite), 

laquelle aurait votre préférence ? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Répartition 46 31% 69 34% 115 33% 103 45% 120 54% 119 58% 342 52% 

Capitalisation 59 40% 74 36% 133 38% 60 26% 56 25% 50 24% 166 25% 

Sans opinion 42 29% 61 30% 103 29% 64 28% 48 21% 37 18% 150 23% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Répartition 76 54% 113 58% 226 43% 239 42% 64 62% 

Capitalisation 37 27% 46 24% 169 32% 192 33% 23 23% 

Sans opinion 28 20% 36 18% 128 24% 144 25% 15 15% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Liberté de choisir son système de retraite 

5/ Quel que soit votre système de retraite préféré, êtes-vous favorable à ce que chacun ait la liberté de choisir 

le système qui lui convienne le mieux ? 

Effectif N % colonne 

Très favorable 234 23% 

Plutôt favorable 480 48% 

ST Positif 714 71% 

Plutôt pas favorable 126 12% 

Pas du tout favorable 88 9% 

ST Négatif 214 21% 

Sans opinion 81 8% 

Total 1009 100% 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Liberté de choisir son système de retraite 

5/ Quel que soit votre système de retraite préféré, êtes-vous favorable à ce que chacun ait la liberté de choisir 

le système qui lui convienne le mieux ? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 53 36% 45 22% 98 28% 52 23% 50 22% 34 17% 136 21% 

Plutôt favorable 54 37% 96 47% 150 43% 114 50% 113 51% 104 50% 331 50% 

ST Positif 107 73% 141 69% 247 70% 166 73% 163 73% 138 67% 467 71% 

Plutôt pas favorable 23 16% 27 13% 51 14% 23 10% 24 11% 29 14% 75 11% 

Pas du tout favorable 7 5% 12 6% 19 5% 21 9% 20 9% 29 14% 69 11% 

ST Négatif 30 21% 39 19% 69 20% 44 19% 44 20% 57 28% 145 22% 

Sans opinion 10 7% 24 12% 35 10% 18 8% 17 8% 11 5% 46 7% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 28 20% 36 18% 120 23% 136 24% 16 16% 

Plutôt favorable 65 46% 90 46% 261 50% 284 49% 52 51% 

ST Positif 93 66% 126 65% 381 73% 420 73% 67 66% 

Plutôt pas favorable 22 15% 26 13% 54 10% 64 11% 13 13% 

Pas du tout favorable 18 13% 32 16% 42 8% 45 8% 14 14% 

ST Négatif 40 28% 58 30% 96 18% 108 19% 27 27% 

Sans opinion 8 6% 11 6% 46 9% 47 8% 7 7% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 



FlashFacts – Septembre 2013 

Opinion des français sur les systèmes 

d’assurance maladie 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Satisfaction des remboursements de la sécurité sociale 

6/ Etes-vous satisfait(e) par le montant des remboursements de la Sécurité Sociale? 

  Effectif N % colonne 

Très satisfait(e) 58 6% 

Plutôt satisfait(e) 418 41% 

ST Positif 476 47% 

Plutôt pas satisfait(e) 329 33% 

Pas du tout satisfait(e) 169 17% 

ST Négatif 498 49% 

Sans opinion 35 4% 

Total 1009 100% 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Satisfaction des remboursements de la sécurité sociale 

6/ Etes-vous satisfait(e) par le montant des remboursements de la Sécurité Sociale? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très satisfait(e) 16 11% 15 8% 31 9% 14 6% 8 3% 5 2% 26 4% 

Plutôt satisfait(e) 74 50% 97 48% 171 49% 88 39% 80 36% 78 38% 247 38% 

ST Positif 90 61% 113 55% 202 58% 102 45% 88 39% 83 40% 273 42% 

Plutôt pas satisfait(e) 35 24% 47 23% 82 23% 88 39% 83 37% 75 37% 247 38% 

Pas du tout satisfait(e) 13 9% 30 15% 43 12% 32 14% 49 22% 45 22% 126 19% 

ST Négatif 48 33% 77 38% 125 36% 121 53% 132 59% 120 58% 373 57% 

Sans opinion 9 6% 14 7% 24 7% 5 2% 4 2% 3 1% 12 2% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très satisfait(e) 5 3% 6 3% 37 7% 41 7% 4 4% 

Plutôt satisfait(e) 58 41% 77 40% 220 42% 242 42% 37 36% 

ST Positif 63 44% 83 43% 257 49% 282 49% 41 40% 

Plutôt pas satisfait(e) 49 35% 71 37% 167 32% 181 31% 41 40% 

Pas du tout satisfait(e) 27 19% 37 19% 80 15% 91 16% 19 19% 

ST Négatif 76 54% 108 56% 247 47% 273 47% 60 59% 

Sans opinion 2 2% 3 2% 20 4% 21 4% 1 1% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Liberté de choisir son assurance maladie 

7/ Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante ? 

Chacun devrait avoir la liberté de choisir son assurance maladie, y compris en dehors de la Sécurité Sociale ? 

Effectif N % colonne 

Tout à fait d’accord 225 22% 

Plutôt d’accord 416 41% 

ST Positif 641 64% 

Plutôt pas d’accord 156 16% 

Pas du tout d’accord 127 13% 

ST Négatif 283 28% 

Sans opinion 85 8% 

Total 1009 100% 
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MARKET RESEARCH & INTELLIGENCE Sondage Opinea pour Contrepoints – Septembre 2013 

Liberté de choisir son assurance maladie 

7/ Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante ? 

Chacun devrait avoir la liberté de choisir son assurance maladie, y compris en dehors de la Sécurité Sociale ? 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Tout à fait d’accord 40 27% 50 24% 90 26% 56 24% 44 20% 35 17% 135 21% 

Plutôt d’accord 73 50% 83 41% 156 44% 101 44% 92 41% 68 33% 260 39% 

ST Positif 113 77% 133 65% 246 70% 156 68% 136 61% 103 50% 395 60% 

Plutôt pas d’accord 18 12% 28 14% 46 13% 24 11% 37 16% 49 24% 111 17% 

Pas du tout d’accord 4 3% 17 8% 21 6% 32 14% 33 15% 41 20% 106 16% 

ST Négatif 22 15% 45 22% 67 19% 56 25% 70 31% 91 44% 217 33% 

Sans opinion 12 8% 26 13% 38 11% 16 7% 18 8% 13 6% 46 7% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Tout à fait d’accord 26 19% 35 18% 122 23% 138 24% 16 16% 

Plutôt d’accord 64 46% 81 42% 212 41% 231 40% 34 33% 

ST Positif 91 64% 116 60% 334 64% 369 64% 50 49% 

Plutôt pas d’accord 24 17% 28 14% 79 15% 86 15% 21 20% 

Pas du tout d’accord 16 12% 35 18% 66 13% 72 13% 24 24% 

ST Négatif 40 28% 63 32% 145 28% 158 27% 45 44% 

Sans opinion 10 7% 16 8% 43 8% 49 8% 7 7% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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(Aux salariés) 

8a/ Seriez-vous favorable, si l’on vous rendait les cotisations salariales et patronales, à choisir vous- même 

l'assurance maladie de votre choix ? 

 

(Aux non-salariés) 

8b/ Seriez-vous favorable, si l’on rendait aux salariés les cotisations salariales et patronales, à ce que les 

salariés choisissent eux-mêmes l'assurance maladie de leur choix ? 

 

Effectif N % colonne 

Très favorable 184 18% 

Plutôt favorable 445 44% 

ST Positif 630 62% 

Plutôt pas favorable 165 16% 

Pas du tout favorable 120 12% 

ST Négatif 285 28% 

Sans opinion 95 9% 

Total 1009 100% 

Libre choix de l’assurance maladie pour les salariés 

Total fusionné 
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Libre choix de l’assurance maladie pour les salariés 

(Aux salariés) 

8a/ Seriez-vous favorable, si l’on vous rendait les cotisations salariales et patronales, à choisir vous- même 

l'assurance maladie de votre choix ? 

 

(Aux non-salariés) 

8b/ Seriez-vous favorable, si l’on rendait aux salariés les cotisations salariales et patronales, à ce que les 

salariés choisissent eux-mêmes l'assurance maladie de leur choix ? 

 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 33 22% 40 19% 73 21% 44 20% 38 17% 29 14% 112 17% 

Plutôt favorable 65 44% 93 46% 159 45% 107 47% 105 47% 75 36% 287 44% 

ST Positif 98 67% 133 65% 231 66% 151 66% 143 64% 104 51% 398 61% 

Plutôt pas favorable 22 15% 36 18% 58 16% 26 11% 34 15% 48 23% 108 16% 

Pas du tout favorable 8 5% 6 3% 13 4% 31 14% 35 16% 40 19% 106 16% 

ST Négatif 29 20% 41 20% 71 20% 57 25% 69 31% 88 43% 214 33% 

Sans opinion 19 13% 30 15% 49 14% 20 9% 12 5% 14 7% 46 7% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 20 15% 24 12% 106 20% 119 21% 15 15% 

Plutôt favorable 68 48% 87 45% 233 45% 252 44% 36 35% 

ST Positif 89 63% 111 57% 339 65% 371 64% 51 50% 

Plutôt pas favorable 21 15% 29 15% 86 16% 94 16% 21 20% 

Pas du tout favorable 23 16% 41 21% 54 10% 59 10% 24 24% 

ST Négatif 43 31% 70 36% 139 27% 153 27% 45 44% 

Sans opinion 9 7% 13 7% 45 9% 52 9% 6 6% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 

Total fusionné 
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9/ Etes-vous favorable à la CMU ? 

Opinion sur la CMU 

Effectif N % colonne 

Très favorable 166 16% 

Plutôt favorable 379 38% 

ST Positif 545 54% 

Plutôt pas favorable 217 22% 

Pas du tout favorable 192 19% 

ST Négatif 409 41% 

Sans opinion 54 5% 

Total 1009 100% 
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9/ Etes-vous favorable à la CMU ? 

Opinion sur la CMU 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 34 23% 35 17% 69 20% 36 16% 35 16% 27 13% 98 15% 

Plutôt favorable 67 46% 78 38% 145 41% 79 35% 94 42% 60 29% 234 36% 

ST Positif 101 69% 112 55% 214 61% 115 50% 129 58% 87 42% 332 50% 

Plutôt pas favorable 29 20% 42 21% 72 20% 47 21% 38 17% 61 29% 146 22% 

Pas du tout favorable 8 5% 37 18% 45 13% 53 23% 41 18% 54 26% 147 22% 

ST Négatif 37 25% 79 39% 116 33% 100 44% 79 35% 114 56% 293 45% 

Sans opinion 9 6% 12 6% 21 6% 13 6% 16 7% 4 2% 33 5% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 19 13% 26 13% 66 13% 84 15% 12 12% 

Plutôt favorable 47 33% 65 33% 206 39% 222 39% 28 28% 

ST Positif 65 46% 91 46% 273 52% 306 53% 40 40% 

Plutôt pas favorable 37 27% 52 27% 113 22% 121 21% 34 33% 

Pas du tout favorable 34 24% 47 24% 103 20% 113 20% 27 26% 

ST Négatif 71 51% 99 51% 216 41% 234 41% 60 59% 

Sans opinion 4 3% 5 3% 35 7% 36 6% 1 1% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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10/ Etes-vous favorable à la CMU-C ? 

Opinion sur la CMU-C 

Effectif N % colonne 

Très favorable 155 15% 

Plutôt favorable 355 35% 

ST Positif 510 51% 

Plutôt pas favorable 234 23% 

Pas du tout favorable 198 20% 

ST Négatif 431 43% 

Sans opinion 68 7% 

Total 1009 100% 
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10/ Etes-vous favorable à la CMU-C ? 

Opinion sur la CMU-C 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 29 20% 29 14% 59 17% 36 16% 37 16% 23 11% 96 15% 

Plutôt favorable 66 45% 69 34% 135 38% 80 35% 78 35% 62 30% 220 34% 

ST Positif 96 65% 98 48% 193 55% 116 51% 115 51% 85 41% 317 48% 

Plutôt pas favorable 32 22% 55 27% 88 25% 45 20% 47 21% 54 26% 146 22% 

Pas du tout favorable 8 6% 36 18% 44 13% 53 23% 44 19% 57 28% 153 23% 

ST Négatif 41 28% 91 45% 132 38% 97 43% 91 41% 111 54% 299 46% 

Sans opinion 11 7% 15 7% 26 7% 15 6% 18 8% 9 5% 42 6% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 16 12% 25 13% 62 12% 77 13% 11 11% 

Plutôt favorable 40 29% 58 30% 195 37% 212 37% 31 31% 

ST Positif 57 40% 83 42% 257 49% 289 50% 42 42% 

Plutôt pas favorable 40 28% 51 26% 128 25% 134 23% 27 27% 

Pas du tout favorable 36 25% 51 26% 101 19% 111 19% 30 29% 

ST Négatif 76 54% 102 52% 230 44% 245 43% 57 56% 

Sans opinion 9 6% 10 5% 36 7% 41 7% 2 2% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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11/ Etes-vous favorable à l’AME? 

Opinion sur l’AME 

  Effectif N % colonne 

Très favorable 95 9% 

Plutôt favorable 269 27% 

ST Positif 364 36% 

Plutôt pas favorable 197 20% 

Pas du tout favorable 372 37% 

ST Négatif 569 56% 

Sans opinion 76 8% 

Total 1009 100% 
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11/ Etes-vous favorable à l’AME? 

Opinion sur l’AME 

Age 

Entre 18 et 24 ans Entre 25 et 34 ans ST Jeunes Entre 35 et 44 ans Entre 45 et 54 ans Entre 55 et 64 ans ST Agés 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 22 15% 19 10% 41 12% 28 12% 18 8% 8 4% 54 8% 

Plutôt favorable 52 35% 54 26% 105 30% 56 24% 59 27% 48 23% 164 25% 

ST Positif 73 50% 73 36% 146 42% 84 37% 77 35% 57 27% 218 33% 

Plutôt pas favorable 28 19% 49 24% 77 22% 37 16% 44 20% 38 18% 120 18% 

Pas du tout favorable 33 23% 59 29% 92 26% 89 39% 87 39% 104 51% 280 43% 

ST Négatif 61 42% 108 53% 169 48% 126 55% 132 59% 142 69% 400 61% 

Sans opinion 12 8% 23 11% 35 10% 18 8% 15 7% 7 3% 41 6% 

Total 147 100% 204 100% 351 100% 228 100% 224 100% 206 100% 658 100% 

Êtes-vous… 

Fonctionnaire ST Secteur public Salarié ST Salariés+indépendants ST Retraités 

  Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne Effectif N % colonne 

Très favorable 12 8% 16 8% 45 9% 54 9% 5 5% 

Plutôt favorable 33 24% 42 22% 146 28% 160 28% 15 15% 

ST Positif 45 32% 58 30% 192 37% 214 37% 20 20% 

Plutôt pas favorable 31 22% 41 21% 106 20% 116 20% 19 19% 

Pas du tout favorable 60 43% 88 45% 187 36% 203 35% 58 57% 

ST Négatif 91 64% 129 66% 293 56% 319 55% 77 75% 

Sans opinion 5 4% 8 4% 38 7% 42 7% 5 5% 

Total 141 100% 195 100% 523 100% 575 100% 102 100% 

Seules les catégories dont les effectifs sont supérieurs à 80 figurent dans ces tableaux.  

Par ailleurs certaines catégories peuvent figurer dans plusieurs sous-totaux (ST), si bien que la somme des colonnes ne fait pas toujours 100%. 
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Profil socio-démographique de l’échantillon 
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Profil sociodémographique France 

D1 : Sexe D2 : Age  

49% 
51% 

D4 : Catégorie socio-professionnelle  

Base: total 1009 Base: total 1009 

Homme 

Femme 
15% 

20% 

23% 

22% 

20% 

Entre 18 et 24 ans

Entre 25 et 34 ans

Entre 35 et 44 ans

Entre 45 et 54 ans

Entre 55 et 64 ans

D3 : Région 

20% 

22% 
24% 

10% 

24% 

Ouest 
Sud Ouest 

Sud Est Région 

Parisienne 

33% 

38% 

29% 

ST CSP+

ST CSP-

ST Inactifs

Base: total 1009 

Nord et Est 

Base: total 1009 
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Opinea : qui sommes nous ? 

Votre contact : Thomas THELEMANN  

e-mail : thomas.thelemann@opinea.com  

téléphone : +33(0)1 45 53 99 84 

Notre métier 

OPINEA est un cabinet d’études indépendant entièrement dédié à 

la production, l’interprétation et la diffusion d’informations 

collectées auprès des individus sur leurs opinions, désirs, attitudes 

et comportements. Notre savoir-faire c’est avant tout la capacité à 

tisser le portrait fidèle des citoyens-consommateurs et de 

l’environnement dans laquelle ils vivent.  

Notre offre 

Nous proposons à nos clients des solutions pour optimiser leur 

marketing dans ses différents aspects : offre, image de marque, 

communication, satisfaction et gestion de la relation client.  

Notre expertise dans le domaine des nouvelles technologies nous 

permet de réaliser des études plus fiables, plus rapides et plus 

rentables.  

Nous disposons de notre propre « Access Panel Online » de plus 

de 30 000 membres. Il est exclusivement dédié à nos études. Il 

nous permet la constitution des échantillons représentatifs de la 

population nationale d'une part et des échantillons représentatifs 

des cibles spécifiques d'autre part.. 

Etude de marché 

Permet de mieux comprendre 

les consommateurs afin de 

mettre en lumière les 

opportunités sur le marché. 

Etude se satisfaction 

Permet de mieux comprendre 

vos clients afin de pouvoir les 

fidéliser d’une manière 

efficace à votre marque. 

Test de produit / service 

Permet de faire les bons 

choix dans le cadre de 

lancement de nouveaux 

produits et services. 

Post test publicitaire 

Permet d’évaluer l’impact 

de votre publicité et vérifier 

la capacité d’une campagne 

à atteindre les objectifs. 

Nos solutions  


